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Pasqua 2021, 4 aprile
Ai nostri amici di Ussita

Un caro saluto a tutti voi, in particolare ai bambini, che vivete a Ussita e che avete nel cuore il ricordo e la realtà di tantissima sofferenza, ma siete anche animati da una immensa speranza.

Mi faccio voce di altri bambini, di un’altra zona del mondo, che anche hanno molto sofferto e ancora oggi sono in bilico fra speranza e resa. Parlo del Guatemala, da dove vi arrivano le confezioni delle uova di Pasqua di quest’anno, confezioni preparate dalle mamme di quei bambini.
Quando siamo arrivati lì nel 2001 e abbiamo visto per la prima volta questi stessi bambini, chini, concentrati e zitti, a lavorare fino a dodici e più ore al giorno, maneggiando polvere da sparo, la nostra mente, dopo lo shock iniziale, si è aperta e abbiamo visto con chiarezza che quei bambini erano come inchiodati sui tavolati dove assemblavano migliaia e migliaia di petardi e fuochi artificiali.

Ci siamo ricordati di una frase dei credenti latinoamericani che chiede loro una sola cosa: “Bajar a los pobres de la cruz”, “far scendere i poveri dalle loro croci”. Ed è quello che subito ci siamo messi a fare, e non smettiamo ancora, perché non finisce mai di scorrere, purtroppo, il grande fiume di quelli che noi chiamiamo “i più piccoli dei poveri”. È Pasqua ed è opportuno parlare di loro.

La scuola è stato lo strumento che abbiamo scelto e usato in tutti questi anni per farli risorgere, per dare loro altre opportunità di vita, come le hanno i nostri bambini. Sono già migliaia i bambini strappati a quelle croci, che continuano i loro studi o fanno un lavoro più dignitoso e meno pericoloso.

Il loro sorriso, da quel giorno, è contagioso e lo fanno fiorire subito, appena li incontri (come  Byron David che ci sorride mentre fa il suo lavoro, con la mano sporchissima di polvere da sparo) o appena possono colorare la vita di mille colori, come fa la piccola, meravigliosa Oreily.

I bambini sono l’essenza della vita del mondo.

Se salviamo loro salveremo il mondo! 

GRAZIE PER LA VOSTRA SOLIDARIETÀ!
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